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BACCALAUREAT PROFESSIONNEL TRAVAUX PUBLICS
Corrigé de I'épreuve de Mathématiques et Sciences Physiques session 2008

MATHEMATIQUES
Exercice 1 (9 points)
Partie A (2,5 points)
1 DE=345x19+1,725x2=69m OD=0E=69/2=34,5m 0,5 pt
) B(0;12) ; D(-345;0) ; E(34,5;0) 0,5 pt
12=0+c¢ doncc=12 0,5
2 lo=ax345°+12  a= 2 = 001
_ , > ) 0,5
3. |y=-001x"+12 0,5
Partie B (4,5 points)
1 |f(-40)=—-4; f(40)=—-4 0,5
2. fi(x)=-0,01x2x=-0,02x 1
3. Tableau de variation (voir ci-dessous) 1
4. Tableau de valeurs (voir ci-dessous) 1
5. Représentation graphique (voir ci-dessous) 1
x - 40 0 40
signe de f'(x) + 0 -
12
-4 -4
x - 40 —34,5 -20 - 10 0 10 20 34,5 40
J(x) -4 0 8 11 12 11 8 0 —4
y
20
1A A D B I~
- rYm s 7 15 2 25 - tani i Tae] 210 X
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Partie C (2 points)

1. Distance de I'aqueduc a la Seine : 4 m 0,5
5 abscisse du 4‘éme tirant : x=3 x 3,45+ 1,725=12,075m 0,5
) Hauteur du 4%™ tirant : y=-0,01 x 12,075+ 12~10,5m 0,5
3. vérification graphique 0,5
Exercice 2 (6 points)
c6té du carré & paver (1" rangée) : c=1,5m =150 cm
L u; =150/ 15=10 pavés 1
u2=12 u3=14 U4=16
2. U5, Uy, Us, Uy SNt les premiers termes d’une suite arithmétique de raison 2. 0,5
3. uz= 10+ (30— 1) x 2 = 68 donc 68 pavés. 1
4. 100 pavés sur la derniére rangée, dont 2 noirs.
U, =98=10-(n—1)x2 0,5
n= 45 rangées.
Uys =10+ 44 x2=98 0,5
5 23] +u2+ .......... + 45 = -—————45(10+98) =2430 1
1l faut donc 2 430 pavés blancs pour le quart de 1a place. 0,5
6. 2430 x 4 =9 720 pavés blancs pour la place enticre. 0,5
45 x 4 = 180 pavés noirs. 0,5
SCIENCES PHYSIQUES (5 points)
Exercice 3 (3 points)
v=>54/3,6 =14 m/s
Lo 12289 500 1
14
2, 0=-14¢+14 donc t=10s 1
3. e—eo=%x(_l,4)><102+14x10=70m g:g
distance totale : 2 800+ 70=2 870 m
Exercice 4 (2 points)
g=70L/s=0,07 m’/s
S;= mx50°=7 854 mm?®=0,007 854 m*
1. 0.07 1
v = —— = 8,9 m/s
0,007 854
lX]OOOX8,92+4OOOOO=%X1000><42+p2 .

2. 2
p, =431 605 Pa
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